

Заполняющая Рудда

№ 67
(2886)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА,

19

АВГУСТА

1988 г.

Цена 1 коп.

НЕ ТЕРЯТЬ АКТИВНОСТИ

16 августа состоялась конференция трудящихся комбината по народному контролю. Был заслушан отчет председателя головной группы В. К. Смирнова о работе головной группы за период с 1985 по 1-е полугодие 1988 г.

За это время головной группой народного контроля комбината проведена значительная работа по многим направлениям контроля: по контролю за использованием топливно-энергетических ресурсов; выполнению резервов, экономии и бережливости в расходовании материалов; по сохранности социалистической собственности; своевременности уборки металлолома с горизонтов рудников и промплощадки цехов; по улучшению качества взрывных работ; по трудовой дисциплине и состоянию работы в цехах по борьбе с пьянством; по охране окружающей среды и ряда других направлений.

Всего проведено 126 проверок. Материалы проверок, как правило, доводились до исполнителей и по ним принимались меры по устранению недостатков.

Это позволило улучшить положение дел на комбинате в вопросах использования топливно-энергетических ресурсов, состоянии уборки горизонтов рудников от металла, в вопросах экономики ГСМ, материальных ресурсов и сохранности собственности, в проблемах окружающей среды и в других направлениях контроля.

Вместе с тем отмечалось, что головная группа народного контроля недостаточное внимание уделяла контролю за внедрением новой техники и технологий, вопросам производственного быта и работе предприятий торговли и общественного питания.

Конференция признала работу головной группы народного контроля за отчетный период удовлетворительной. В принятом постановлении были определены дальнейшие направления работы головной группы. Среди других было принято предложение о создании групп народного контроля в ремонтно-строительном цехе и в цехе здоровья до 1 сентября с. г.

В этот же день состоялось заседание головной группы народного контроля комбината, на котором был рассмотрен организационный вопрос.

По личной просьбе, в связи с ухудшением состояния здоровья, освобожден от обязанностей председателя головной группы НК комбината т. Смирнов В. К.

Председателем головной группы избран т. Коваленко В. Г., заместитель главного инженера по охране окружающей среды.

ЛЕТНИЕ ЗАБОТЫ — О ЗИМЕ

ДОСРОЧНО!

Запас прочности в работе, которого добились горняки комбината в первые семь месяцев, позволил досрочно завершить выполнение плана 8 месяцев по отгрузке вскрышных пород и бурению взрывных скважин. В этот успех внесли свою лепту коллективы всех трех карьеров. С начала года отгружено свыше 12 миллионов 630 тысяч кубометров вскрыши и пробурено около 495 тысяч погонных метров взрывных скважин.

О досрочном выполнении плана 8 месяцев по перевозке горной массы рапортует в эти дни и коллектив цеха технологического транспорта. Только в этом году автотранспортники большегрузными БелАЗами перевезли более 34 миллионов тонн горной массы, а всего с начала XII пятилетки на их счету 137 миллионов тонн, из которых в сверхплановую копилку записано более 8 миллионов, а это чуть менее двух месячных планов. До выполнения плана трех лет пятилетки коллективу цеха технологического транспорта осталось вывезти немногим более 12 миллионов тонн горной массы. Это почти план трех месяцев.

В. СЕРГЕЕВ.

На дворе август. Самое время повести разговор на «вечную» тему — о подготовке к зиме. Гидрометцентр не может дать гарантии, что грядущий зимний сезон будет таким же щадящим, как предыдущий.

Первая всеобщая забота, естественно, об энергетике. Не подведет ли? Сумеет ли надежно обеспечить теплом цеха комбината и горожан.

С этими и другими вопросами мы обратились к заместителю директора комбината по производству С. Г. БУЛГАКОВУ.

— Действительно, вопрос подготовки к зиме энергоцеха для нас является, если не главным, то одним из основных. По энергоцеху было намечено 24 мероприятия, куда вошли ремонтные работы котлоагрегата, капитальный ремонт котлоагрегата № 4, средние ремонты агрегатов № 1 и 3. Ремонтная кампания продвигается по намеченному плану. Энергоцеху следует промыть часть теплосети.

Корр. Среди неотложных хлопот энергетиков — пополнение запасов топлива. Как эта работа ведется на комбинате?

— Действительно, особое внимание уделяется закладке угля в госрезерв. Хранение определено правилами, осуществляется контроль за их соблюдением.

По опыту прошедших зим знаем, что необходим дополнительный водовод, на комбинате принято решение о его строительстве. Это объект внеплановый, идут работы по прокладке трассы водовода, с при-

дом труб мы закончим его строительство.

Коллектив энергоцеха выполнил работы, примерно на 60—70 процентов. Это нормальное положение дел, потому что сроки исполнения многих мероприятий заканчиваются в ноябре.

Корр. Думая о предстоящей зиме, нельзя не вспомнить о том, сколько бед может принести нехватка железнодорожникам. В зимнее время постоянно приходится выводить людей на расчистку путей от снежных заносов, устанавливается техника. Как обстоят дела в железнодорожном цехе?

— Коллективом железнодорожного цеха запланировано одиннадцать серьезных мероприятий, из них пять — общекомбинатовские. Полным ходом идет подготовка снегоуборочной техники, реактивной установки. Железнодорожный цехом намечены мероприятия выполнены на 70 процентов.

Существенную помощь железнодорожникам дол-

жен оказать коллектив энергоцеха. Он принял решение отремонтировать девять, вместо восьми плановых, тяговых двигателей электровозов. Этим и создается запас необходимого для железнодорожников оборудования.

Выполняются и мероприятия по автотранспорту. Следует оборудовать открытые стоянки автотранспорта. Думаю, что проблем с зимней соляжкой и неогрином у транспортных цехов не будет. Ремонтно-строительный цех практически заканчивает строительные работы автозаправочной станции, идет благоустройство ее территории. До ноября необходимо заменить масла всего технологического оборудования комбината, в том числе и смазку гидроузлов бурстанков.

Корр. Сейчас вы обрисовали общую картину подготовки к зиме, производственных объектов и оборудования, а как обстоят дела с готовностью к холодам жилья и объектов соцкультбыта?

— Прежде всего надо сказать о том, что заканчиваются работы по ремонту картофелехранилища на базе орас. Мы делаем ремонт кровли и утепление хранилища. Коллектив ЖКО занимается обслуживанием домовых теплосистем, их ремонтом и утеплением подвальных помещений.

Особо следует остановиться на подготовке к зиме базы отдыха «Лапландия». С апреля месяца ведутся работы по ремонту водовода, занимаемся бурением артезианской скважины непосредственно на территории базы. Устанавливается автономная котельная для отопления базы отдыха, необходимо сдать ее под монтаж. Этим сейчас занимается цех здоровья.

На сегодня все запланированные мероприятия выполнены на 65—70 процентов. Нелегко дается коллективу комбината работа по подготовке к зиме. Но есть уверенность, что все вопросы к определенным срокам найдут свое решение.

Старое, мудрое правило «Готовь сани летом!» в условиях хозрасчета приобрело еще большую актуальность. Вопросы подготовки к зиме находятся на постоянном контроле партийного комитета комбината. Еще в июне коммунисты управления рассматривали эти проблемы на своем собрании где отмечалось, что необходимо исключить саму возможность проявления нерасторопности и беспечности, надежду на то, что «авось пронесет», способных ударить по коллективу, перешедшему на хозрасчет.

Материал подготовил
М. КАДАШНИКОВ.

КТО ОТВЕТИТ ЗА ЭТО?

Эти два дома как островок за чертой Оленегорска и вне его проблем. Подобно крепости, они первыми принимают удары на себя. Но в отличие от крепости — беззащитны. Иллюзию крепости создают многочисленные рвы и насыпи, повсюду разбросаны ржавеющие трубы.

Кончается лето, а до сих пор решается вопрос — наземным или подземным способом обеспечивать теплом вышеупомянутые дома № 70 и № 72 на улице Строительной.

А напротив широко и вольготно расположились завод железобетонных изделий и домостроительный комбинат треста «Оленегорскстрой». И так же вольготно осуществляют выбросы в окружающую среду: хочу — выброшу, хочу

— нет, и сколько хочу, и когда хочу. А чаще — ночью, когда все спит и не так видно, какого рода тучи спускаются над городом.

А что небо над заводом может быть голубым, убедились, когда проезжала в Оленегорск шведская делегация. «Посильную лепту» в загрязнение окружающей среды вносят механический завод и железнодорожная станция Оленегорск. Фурточки в квартире открыты невозможно: удушливый смрад проникает и сквозь щели. Кинешься в лес за глотком свежего воздуха — и там те же «ароматы».

В домах много детей и стариков, у всех жизнь — одна. И ради каких «глобальных» целей ее укора-

чивают? И это сейчас, когда с высоких трибун произносятся слова в защиту окружающей среды, в защиту Человека! Невольно подумалось: а если бы кто-то из руководства этих предприятий жил в домах напротив, то наверняка проблема защиты среды от отравления была бы каким-то образом решена...

В газете «Мончегорский рабочий» публикуются сведения о концентрации вредных веществ. Ведутся ли такие замеры в нашем городе? А если ведутся, то почему не публикуются их результаты? И наказываются ли виновные, допускающие превышение норм выбросов?

Л. ФЕДИНА
Инженер железнодорожного цеха.

Только факты

Коллектив обогатителей с начала пятилетки выработал 16 миллионов тонн железорудного концентрата. Почти столько же продукции отправлено потребите-

лям Череповца, Липецка и других металлургических предприятий.

28 миллионов кубометров вскрыши — столько

отгрузили с начала XII пятилетки горняки Оленегорского рудника при трехлетнем задании 31 миллионов кубометров.



Знакомьтесь: коммунист **Василий Александрович ЧИЖИН**. Работает слесарем на участке горно-дорожных машин. Была у Василия Александровича и другая специальность, работал он машинистом бульдозера. И на любом рабочем месте трудился честно и добросовестно. Василия Александровича по праву относят к ветеранам нашего предприятия, ведь его трудовая стаж подходит к восемнадцатилетнему. Фото А. Гергеля.

НЕ КРИТИКИ РАДИ...

Недавно, в воскресенье, я решил не тратить попусту время на приготовление обеда, тем более, что накопилось много других дел по дому. Да и кому это нужно, когда все твои в отпуске, а одному много ли требуется? Зря только время убьешь в очередях за продуктами, да и у плиты еще потом настоишься.

Сделав такой, казалось бы, логический вывод, я отправился обедать в ресторан. Хотелось поесть вкусно и быстро. Особенно донимала почему-то мысль о горячем жиденьком супчике. Ах, супчик, супчик...

Уже подходя к стеклянной двери ресторана «Ленинград» и заметив на ее внутренней стороне белеющую бумажку, сердце мое сжалось в неприятном предчувствии.

В бумажке сообщалось, что «...в связи с проведением мероприятия ресторан работает только до 14 часов». Я облегченно вздохнул и толкнул дверь, так как световое табло на управлении комбината беспристрастно сообщало, что сейчас только тринадцать часов десять минут.

За журнальным столиком в фойе у окна сидела в кресле кругленькая светленькая женщина в белом халате и что-то читала. (Согласитесь, пресса нынче стала очень интересной, и отнимает у нас бездну времени).

Не знаю, какие обязанности у этой женщины, спросить ее об этом постеснялся. Может быть, она швейцар или гардеробщница, а может, еще кто?

Не стал отрывать ее от интересного и в высшей степени полезного занятия: а вдруг зарплату ей платят за то, что она читает, а я ее отвлекать буду?

Проскользнув под стойку гардероба, повесил на крючок свой плащ и поднялся наверх.

В зале, скажем прямо, было малоллюдно. Сидели десятка полтора посетителей, в основном мужчины. Удаляло, правда, что у многих на столах, кроме приборов, ничего не было. Но мелькнула мысль: «Тебе-то какое дело, может,

люди решили просто посидеть в спокойной обстановке».

А обстановка действительно была очень спокойной. Только за столом администратора гремела счетами еще одна кругленькая женщина. Правда, эта была темнее — и цветом волос, и выражением лица.

С робкой надеждой в голосе спросил: «Неужели не покормите голодного человека?» Прямого ответа на свой вопрос я, увы, не получил.

Помолчав и как бы рассуждая про себя, хмуря женщина пророкотала: «Мы сегодня до полвторого... И чего эта ворона там сидит? Неужели нельзя объяснить людям?»

Что же непонятного в такой тираде, уважаемый читатель, для обычного посетителя и даже завсегдатая? Правильно! Все предельно ясно. Вот только насчет птички... никак. Не ассоциируется та светленькая кругленькая, что внизу с газетой, ни с какой, даже самой крупной представительницей отряда пернатых, впрочем, как и эта хмурая, что наверху.

Если уж проводить аналогии, то лучше с искусством. Обе они и светленькая, и темненькая словно сошли с полотен фламандского живописца XVII века Питера Пауля Рубенса. Да, уважаемый читатель, крепкие женщины. Да ведь и понятно, столько тяжестей приходится таскать на работе и... после работы. Ну, да это так, глупые догадки голодного человека, а что мне оставалось, кроме рассуждений? Как говорится, несолоно хлебавши я спустился вниз, сдернул плащик с вешалки и направился к выходу. На этот раз женщина внизу оторвалась от чтения, и миролюбиво, но с некоторым возмущением спросила: «Не кормят? Еще же целых двадцать минут». Хотя, если танцевать от объяснения на двери, то оставалось все пятьдесят.

Что можно было ответить на этот, я бы сказал, риторический вопрос. Сказать ей о «птичке», зачем? Только обидишь хорошего человека, который ничего плохого тебе не сделал. Но и отмалчиваться как-то неприлично, когда к тебе обращаются. Посмотрев сквозь стекла на мокрую и пустынную площадь, на хмурое небо, я сказал ей заготовленную еще наверху фразу: «Хорошо жевать всем здесь живется, если можно выполнять план и получать зарплату особо не напрягаясь». И то не критики ради, а только от горчичника, что горячего супчику сегодня, увы, не отвезать. Хотя...

Я быстро добежал до кафе «Пермус», постоял с грустным взглядом перед табличкой с расписанием режима работы кафе второй наценочной категории, которая сообщала, что в воскресенье — выходной.

И что вы думаете, уважаемый читатель. Не зря говорят, что желудок, которому хочется горячего супчика, подлейший орган в нашем теле. Только он, видимо, подтолкнул мозг родить такую крамольную мысль: «А почему это звание, где кормят и обслуживают похуже, чем в любой рабочей столовой, называется кафе второй наценочной категории? Кто присвоил ей такой статус? Ведь под словом «кафе» мы привыкли понимать нечто совсем другое, чем то, что имеем в «Пермусе».

Гонимый уже не столько желанием поесть, сколько крамольной злостью, я доплелся до столовой № 2 и убедился, что и здесь в воскресенье тоже выходной. И замок на двери висит такой же большой и холодный, как и на остальных предприятиях общественного питания нашего города.

По дороге домой вспомнились старый ресторан «Олень» и столовая под ним. С грустью подумал, что нашему поколению увидеть их отремонтированными, скорее всего, не придется, даже если мы все вдруг станем должителями.

Так и вернулся к своей плите и холодильнику с пустым желудком и полной головой вопросов. И на

эти вопросы очень хотелось бы получить ответы как от руководителей предприятий общепита, так и от родной исполнительной власти. Ведь среди народных избранников, которых мы так горячо и торжественно выдвигаем и избираем, наверняка, есть депутаты, являющиеся членами комиссии по общественному питанию и работающие в ней. Вот от них и хотелось бы получить ответы на эти, в общем-то, несложные вопросы.

Где пообедать в воскресный или праздничный день человеку, у которого нет своего дома, друзей, знакомых или просто желания готовить, если большинство предприятий общественного питания в эти дни не работает, а в остальных проводятся различные мероприятия? Почему в эти дни ресторану их выгодно проводить так, что он может позволить себе первую половину дня практически не работать? Может быть, расценки на организацию этих мероприятий очень велики и сложностей с выучкой много меньше, нежели тогда, когда каждого посетителя надо кормить и обслуживать индивидуально? Что надо сделать, чтобы предприятия общепита и люди, работающие в них, боролись за каждого посетителя, а не за вымышленную некую мифическую цифру в плане, тем более, что цифру эту для себя, видимо, можно «пробить» ниже и поднять повыше путем незаметного повышения стоимости блюд, услуг и т. д.?

Пусть простят меня специалисты и знатоки системы общественного питания, ежели я что-нибудь неадекватно спросил. Все мои вопросы от чистого сердца и... пустого желудка. А еще от желания помочь тем людям, которые в силу жизненных обстоятельств часто сталкиваются с системой общепита и все еще верят в то, что и эту систему можно перестроить. Если, конечно, она уже вдруг сама не перестроилась.

В ПОРОШНИЧЕНОМ начальнике участка фабрики.

ЧЕМ БУДЕМ ТОРГОВАТЬ

В редакцию газеты поступают письма от читателей, в которых они спрашивают о том, какие овощи и фрукты оленегорцы могут купить на прилавках наших магазинов! На вопрос читателей редакция попросила ответить начальника отдела рабочего снабжения комбината Дмитрия Николаевича КАРПЕНКО.

К овощной кампании текущего года работниками торгового отдела орсз проделана большая работа по заключению договоров на поставку плодоовощной продукции для длительного хранения в ассортименте и количествах, обеспечивающих бесперебойную торговлю в зимний период 1988—89 года. Особенность текущего сезона заключается в том, что орсз впервые получил разрешение закупать и продавать плодоовощную продукцию, продовольственные товары по ценам договоренности.

Это дало возможность значительно раньше начать торговлю ранней плодоовощной продукцией, расширить ассортимент, но в отдельные периоды цены были выше розничных, например, на черешню 4 рубля 50 копеек, при розничной цене Мурманской области 2 рубля 50 копеек.

Первые огурцы в марте продавались по 7 рублей при розничной цене 5 рублей. В настоящее время осуществляется продажа помидор, картофеля, свеклы по розничной цене, закупленных по ценам договоренности. К фондовой отгрузке поставщики только приступили.

По ценам договоренности закуплено и реализовано только за истекший период 320 тонн ранней плодоовощной продукции. Если говорить о фондовых поставках, то, как и в прошлые годы, не произошло изменений в качестве отгружаемых овощей. Например, 40 тонн помидор из Дагестана поступило с наличием гнили до 30—35 процентов в таре, не обеспечивающей сохранности, аналогично с алычой, в которой гнили оказалось 31 процент, остальная нестандартная. Все это создает трудности при выгрузке и требует дополнительных рабочих рук для переборки и переработки.

В настоящее время приступили к отгрузке фондовой продукции помидор поставщиками Молдавии и Астраханской области, из Ростова — Брянской области.

В пути находятся свекла, морковь, слива, арбузы, яблоки, кабачки, молочная кукуруза в початках, чеснок, картофель. Ведется дальнейшая работа по изысканию и закупу по ценам договоренности перла, баклажан, персиков, груш и другой необходимой плодоовощной продукции.

По сведениям основных поставщиков картофеля, капусты, лука, свеклы, моркови урожай хороший, поставка будет обеспечена в полном объеме. Вызывает опасение поставка яблок из Молдавии, но есть договоренность на закуп их в Краснодарском крае.

ПРИГЛАШАЕТ ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА

В ателье № 2 г. Оленегорска (ул. Парковая, 9, кв. 35-40) 20 августа проводится выставка-распродажа. Начало в 12 часов. На выставке-распродаже будут представлены: детские шубки из искусственного меха, детские пижамы, брюки школьные 46—50 размера, белые сорочки для мальчиков 44—52 размера, шторы для кухни, женские куртки юбки из искусственной кожи, халаты женские из фланели, галстуки.

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ

ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИЕ ЭСТАФЕТЫ

Продолжается летняя спартакиада комбината. Проведен еще один вид ее программы — легкоатлетические эстафеты. В первой группе цехов уверенно выиграла эстафетные забегги команда цеха технологического транспорта. На втором месте легкоатлеты управления комбината и на третьем призовом месте команда железнодорожного цеха.

Во второй группе физкультурных коллективов

первенствовала команда электроцеха. Легкоатлеты ремонтно-механического цеха на этот раз были вторыми, на третьем месте команда ремонтно-строительного цеха.

В третьей группе выступала только одна команда — цеха технологической автоматизации и диспетчеризации и, естественно, она была признана лучшей.

А. ЖОГОВ. Главный судья соревнований.

СПАРТАКИАДА КОМБИНАТА ФУТБОЛ

Закончились игры по футболу на суперкубок городского спортивного комитета. Большого успеха добились ветераны. Несмотря на поражение в первом туре от команды цеха технологического транспорта в дальнейшем эта команда выиграла у футболистов п. Высокий и железнодорожного цеха, завоевав почетный суперкубок горспортсовета.

Вл. РАКОВ.

ВНИМАНИЮ ВСТРЕЧАЮЩИХСЯ

Дети и сотрудники из пионерского лагеря «Прометей» (г. Анапа) прилетают основным рейсом 22 августа в 17.00. Автобусы придут на центральную площадь города в 19.00. Дополнительный рейс прилетает 23 августа в 00.45.



КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
19—21 августа. Художественный фильм «АЛЛО, ТАКСИ», начало сеансов в 17, 19, 21.30.

22—24 августа. Художественный фильм «СВОБОДНОЕ ПАДЕНИЕ», начало сеансов в 17, 19, 21.30.

Малый зал
19—21 августа. Художественный фильм «РЕДКАЯ ПОРОДА», начало сеансов в 18.30 и 20.30.

23—25 августа. Художественный фильм «ОШИБКА МОЛОДОСТИ», начало сеансов в 18.30 и 20.30.

Для детей
19 и 20 августа. Киносборник мультфильмов

РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ

«ВОЗВРАЩЕНИЕ БЛУДНОГО ПОПУГАЯ», начало сеансов: 19 августа в 10.45 и 17 часов, 20 августа в 15 и 17 часов.

21 августа. Художественный фильм «ДИКАЯ СОБАКА ДИНГО», начало сеансов в 15 и 17 часов.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ФУТБОЛ
первенство области среди производственных коллективов

20 августа. «ГОРНЯК» (Оленегорск) — «ЭНЕРГЕТИК» (Полярные Зори), начало встречи в 16.00.

21 августа. «ГОРНЯК» (Оленегорск) — «МЕТАЛЛУРГ» (Кандалакша), начало встречи в 13.00.

кубок спортклуба «Лепландия»

19 августа. «Металлист» — пос. Высокий, начало в 18.30.

20 августа. «Автоблиц» — Оленегорский рудник, начало в 18.30.

21 августа. Цех технологического транспорта — автотранспортный цех, нача-

ло в 18.30.
23 августа. «Энергетик» — «Ремонтник», начало в 18.30.

24 августа. «Горняк» (хоккеисты) — команда юношей, начало в 18.30.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Кто нашел водительские права на имя Михаила Федоровича Самусева, просим вернуть (за вознаграждение), по адресу: ул. Комсомолов, дом 12, кв. 62.

Финансовому отделу Оленегорского горисполкома на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ ст. экономист по бюджету. За справками обращаться по тел. 26-28.

Меняется 3-х комнатная квартира 42,5 кв. м на 2-х комнатную и однокомнатную, или на 2-х комнатную и комнату. Обращаться по телефону 36-66 в любое время, или по адресу: ул. Строительная, дом 31, кв. 85.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184280 Мурманская область г. Оленегорск управление горно-обогатительного комбината

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20 и 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати высокий. Тираж 6700 Типографчя «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства полиграфии и книжной торговли. 184280 г. Мончегорск. ул. Комсомольская. 11. Заказ 7781.